本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發: 傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺 约書冊记

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.18

YouTube 音訊

上帝的憐憫:

士师记

第 2 章:

这章经文揭示了以色列人在士师时代的循环模式:背离上帝、陷入罪恶、遭受苦难、呼求 上帝、得到拯救、再次背离上帝。这种重复的模式显示了以色列人的不忠和背离,以及上 帝对他们的忍耐和怜悯。

上帝的憐憫是宇宙中最溫暖、最寶貴的禮物之一。憐憫不僅是一種情感,更是一種力量, 一種能夠撫慰破碎心靈、照亮黑暗中的光芒的力量。無論是在宗教信仰中,還是在人性的 深處,憐憫都是我們生活中不可或缺的元素。

憐憫教導我們寬容和理解,讓我們能夠看到世界上他人的困境和挑戰。它讓我們不再只是 站在自己的立場上,而是能夠以柔軟的心去感受他人的痛苦和需要。上帝的憐憫像一片柔 軟的羽毛,輕輕地覆蓋著我們,給予我們力量去支持和幫助那些需要幫助的人。

憐憫也是一種力量,它能夠改變世界、改變人心。當我們將憐憫帶入行動時,我們可以創 造出改變和希望。一個懷有憐憫之心的人,不會被恩怨困擾,而是願意給予,並在給予中 尋找到心靈的滿足和寧靜。

憐憫也是一種自我反省和成長的機會。當我們學會憐憫他人時,同時也在培養自己的內在 美德。這種理解和關愛他人的能力使我們更加謙卑,更加明智,讓我們能夠更好地面對生 活的挑戰和考驗。

在這個充滿紛爭和分歧的世界裡,憐憫是我們心靈的橋樑,連接著人與人之間的情感和理解。讓我們努力以憐憫之心對待身邊的每一個人,讓這份溫暖的力量擴散到每一個角落,為這個世界帶來更多的和平與希望。

聖經中有許多章節提到上帝的憐憫,這些章節蘊含著對人類的愛和關懷,表達了神對人的 慈悲和寬恕。以下是一些常被引用的聖經章節,指出上帝的憐憫:

《詩篇》103:8-10:「耶和華有憐憫,有恩典,不輕易發怒,且有豐盛的慈愛。他不常責備,也不永遠懷怒。他沒有按我們的罪過待我們,也沒有照我們的罪孽報應我們。」

《耶利米哀歌》3:22-23:「耶和華的慈愛是無盡的,他的憐憫也是不止息的。這些都是早晨新的,你的誠實極其廣大。」

《以賽亞書》54:7-8:「『我離棄你不過片時,卻要施大恩將你收回。』這是耶和華你的救贖主說的。」

《路加福音》6:36:「你們要憐憫,像你們的父憐憫一樣。」

《以弗所書》2:4-5:「然而,出於極大的愛,神還是愛我們,當我們因著過犯死在過犯中的時候,便叫我們與基督一同活過來。」

這些經文中都強調了上帝慈悲憐憫的特質,他不僅寬恕我們的過犯,也給予我們力量和恩典,使我們能夠重新站起來,得到重生和希望。这些章节也提醒我们,在我们的生活中也要以慈悲和憐憫對待他人。

對上帝憐憫的響應涵蓋了多個方面,幫助我們在日常生活中活出這份憐憫是至關重要的。 感恩和謙卑:首先要感激上帝的憐憫。明白到我們所擁有的一切都來自祂的恩典和憐憫, 因此要保持謙卑和感恩的心態。

尋求原諒與寬恕:上帝的憐憫教導我們原諒他人,就如同祂原諒我們一樣。不論是我們自己所受的傷害還是他人的過錯,學會寬恕是憐憫的表現。

行善:憐憫不僅是感情,也是行動。我們可以通過善舉和幫助他人來實踐憐憫,無論是物質上的幫助還是情感上的支持。

尊重和理解:對待他人時要帶著憐憫的眼光,理解和尊重他們的處境和感受,不論是家 人、朋友還是陌生人。

謙卑和自省:憐憫也鼓勵我們反省自己的行為和態度。懷著謙卑的心,不斷反思、成長和 改進自己,以更好地理解和應用憐憫。

尋求與神的連結:透過祈禱和靈性實踐,保持與上帝的聯繫。這有助於我們更深入地體驗 神的憐憫,並在生活中活出這份憐憫。 憐憫是一種行動和態度,要活出這份憐憫,我們需要不斷地在生活中實踐和體驗。這需要 不斷地學習和成長,並以愛、寬恕和理解的心態對待這個世界。

讓我們一同祈禱:

親愛的天父,

感謝祢賜予我們生命和憐憫。我們感謝祢因祢的慈愛和恩典,讓我們能夠在這個世界上生活,並感受到祢無盡的慈悲。

今日我們特別感謝祢的憐憫,祢讓我們看到世界上的美好,也鼓勵我們成為彼此的力量。 求祢賜予我們更深的憐憫之心,讓我們能夠像祢一樣寬恕和關懷他人。

求祢幫助我們以憐憫的眼光看待這個世界,不論是面對挑戰還是享受喜悅,讓我們能夠彼此扶持,擁抱和平、愛與包容。

奉主耶穌基督的名求, 阿們。

士师记

第2章:

- 2:1 耶和华的使者从吉甲上到波金,对以色列人说,我使你们从埃及上来,领你们到我向你们列祖起誓应许之地。我又说,我永不废弃与你们所立的约。
- 2:2 你们也不可与这地的居民立约,要拆毁他们的祭坛。你们竟没有听从我的话。为何这样行呢?
- 2:3 因此我又说,我必不将他们从你们面前赶出。他们必作你们肋下的荆棘。他们的神必作你们的网罗。
- 2:4 耶和华的使者向以色列众人说这话的时候,百姓就放声而哭。
- 2:5 于是给那地方起名叫波金(就是哭的意思)。众人 在那里向耶和华献祭。
- 2:6 从前约书亚打发以色列百姓去的时候,他们各归自己的地业,占据地土。

- 2:7 约书亚在世和约书亚死后,那些见耶和华为以色列人所行大事的长老还在的时候,百姓都事奉耶和华。
- 2:8 耶和华的仆人,嫩的儿子约书亚,正一百一十岁就死了。
- 2:9 以色列人将他葬在他地业的境内,就是在以法莲山地的亭拿希烈,在迦实山的北边。
- 2:10 那世代的人也都归了自己的列祖。后来有别的世代兴起,不知道耶和华,也不知道耶和华为以色列人所行的事。
- 2:11 以色列人行耶和华眼中看为恶的事,去事奉诸巴力,
- 2:12 离弃了领他们出埃及地的耶和华他们列祖的神,去叩拜别神,就是四围列国的神,惹耶和华发怒。
- 2:13 并离弃耶和华,去事奉巴力和亚斯他录。
- 2:14 耶和华的怒气向以色列人发作,就把他们交在抢夺他们的人手中,又将他们付与四围仇敌的手中,甚至他们在仇敌面前再不能站立得住。
- 2:15 他们无论往何处去,耶和华都以灾祸攻击他们,正如耶和华所说的话,又如耶和华向他们所起的誓。他们便极其困苦。
- 2:16 耶和华兴起士师,士师就拯救他们脱离抢夺他们人的手。
- 2:17 他们却不听从士师,竟随从叩拜别神,行了邪淫,速速地偏离他们列祖所行的道,不如他们列祖顺从耶和华的命令。
- 2:18 耶和华为他们兴起士师,就与那士师同在。士师在世的一切日子,耶和华拯救他们脱离仇敌的手。他们因受欺压扰害,就哀声叹气,所以耶和华后悔了。
- 2:19 及至士师死后,他们就转去行恶,比他们列祖更甚,去事奉叩拜别神,总不断绝顽梗的恶行。
- 2:20 于是耶和华的怒气向以色列人发作。他说,因这民 违背我吩咐他们列祖所守的约,不听从我的话,

- 2:21 所以约书亚死的时候所剩下的各族,我必不再从他们面前赶出,
- 2:22 为要借此试验以色列人,看他们肯照他们列祖谨守遵行我的道不肯。
- 2:23 这样耶和华留下各族,不将他们速速赶出,也没有交付约书亚的手。

以下是《士师记》第2章的概要:

以色列人入迦南地后,约书亚去世了。在他去世和新一代以色列人的时代中,以色列人逐渐背离了上帝,开始跟随别的神,不再遵守上帝的诫命。这引起了上帝的愤怒,祂让外邦人侵犯以色列人,使他们受苦。但每当以色列人悔改,上帝就会派遣一位士师来解救他们。本章主要描述了以色列人的背叛和上帝对他们的惩罚。

《士师记》第2章中的以下经文在中文圣经中被认为是比较重要的:

- 1. "以色列中的一代人都归了自己的列祖。约书亚死后,他们就起来,不认识耶和华,也不认识耶和华为以色列所行的事。"(《士师记》2:10)
- 2. "那时,以色列人行耶和华眼中看为恶的事,去侍奉诸巴力,离弃领他们出埃及地的耶和华,去随从别神,就是四围各国的神,敬拜他们,惹耶和华发怒。"(《士师记》 2:11-12)
- 3. "耶和华的怒气向以色列人发作,就使他们交在抢夺他们的人手中,叫他们四面受敌,再不能站立得住。无论他们往何处去,耶和华都以灾祸攻击他们,正如耶和华所说的话,又如耶和华向他们所起的誓,他们便极其困苦。"(《士师记》2:14-15)
- 4. "耶和华兴起士师,士师就拯救他们脱离抢夺他们人的手。"(《士师记》2:16)

这些经文中,第1和第2节是介绍了以色列人离弃上帝和追随别神的情况,而第3节中则描述了上帝对他们的惩罚,最后一节则提到上帝兴起士师来拯救他们。这些经文强调了上帝对以色列人的怒气和惩罚,同时也凸显了上帝对以色列人的关怀和慈爱,他总是愿意施行拯救。这也是整个《士师记》的主题之一,即上帝对以色列人的信实和拯救。

《士师记》第2章继续描述了以色列民族在士师时代的情况。主要内容如下:

第2章开始时,上帝的使者出现在以色列中,提醒他们约书亚时代所立的约和上帝对他们的恩典。使者警告以色列人不要与周围国家的偶像崇拜者结盟,也不要崇拜外邦神,因为这会导致上帝的愤怒。

然而,以色列人没有听从上帝的命令,他们开始与周围国家的居民结婚,并崇拜他们的神。因此,上帝的怒气向以色列人发作,祂将他们交给侵略者,让他们受苦。

以色列人因为自己的罪行而遭受困厄,他们呼求上帝,并上帝又从怜悯中提拔士师来拯救他们。士师们带领以色列人战胜敌人,但每当士师去世后,以色列人又重新回到罪恶的轨道上,崇拜外邦神和违背上帝的命令。

这段经文揭示了以色列人在士师时代的循环模式:背离上帝、陷入罪恶、遭受苦难、呼求 上帝、得到拯救、再次背离上帝。这种重复的模式显示了以色列人的不忠和背离,以及上 帝对他们的忍耐和怜悯。

读完《士师记》第2章后,人们可能会产生一些不同的感受和体会。其中一些可能包括:

忠诚与不忠:以色列人的循环模式显示了他们的不忠和背离上帝的行为。尽管上帝在过去的历史中向他们显示了信实和慈爱,但他们仍然屡次违背祂的命令。这让人反思我们自己的忠诚和对上帝的顺从。

上帝的怜悯:尽管以色列人一次又一次地犯罪背离上帝,但上帝仍然从怜悯中拯救他们。这显示了上帝的恩典和慈爱,即使我们犯了错误,他仍然愿意接纳我们的悔改,并给予我们新的机会。

从神学解释的角度来看,《士师记》第2章强调了人类的堕落本性和需要上帝的拯救。以 色列人在面对罪恶和苦难时,认识到自己的错误并呼求上帝的救赎。这反映了人类在罪恶 和苦难中的无助状态,需要上帝的恩典和拯救来解救我们。 此外,《士师记》也揭示了上帝对人类的忍耐和恩典。尽管以色列人一次又一次地犯罪和背离上帝,但上帝仍然愿意拯救他们,并提拔士师来帮助他们。这显示了上帝对人类的关爱和慈悲,祂愿意给予我们机会悔改和重新回归祂的道路。

总之,《士师记》第2章提醒我们忠诚与不忠的重要性,上帝的怜悯和拯救的必要性。它也让我们反思自己的行为和与上帝的关系,以及上帝愿意接纳我们的悔改并赐予我们新的生命。这是一本带有警示和启示的经卷,可以教导我们在我们的信仰和生活中寻求上帝的指导和恩典。。